

乙流併發腦炎 2歲童病情嚴重

教授指情況罕見 無外遊家人無病徵

香港文匯報訊(記者 聶曉輝、陳寶瑤)乙型流感再度肆虐香港。一名2歲男童確診感染乙型流感，疑出現腦炎嚴重併發症。該名男童自上周六(7日)出現咳嗽及腹痛徵狀，並於本周一(9日)開始出現發高燒及抽搐，同日往廣華醫院求診；男童的徵狀顯示可能患上腦炎，現時在該院的兒科深切治療部接受治療，情況嚴重。有微生物學系教授指出，因流感併發腦炎的情況罕見。

衛生防護中心昨日公布，該名男童的鼻咽分泌樣本對乙型流感呈陽性反應，而他最近並無外遊，其家居接觸者亦沒有出現流感樣病徵。中心發言人呼籲市民保持警惕，採取預防流感的措施。此外，根據中心上月31日定點監測資料顯示，每1,000宗求診個案當中，普通科門診及私家醫生分別有4.2及37.6宗個案患上流感，較對上一周的3.7及33.1宗高。衛生防護中心在該周檢測的100個流感樣本當中，60%為乙型流感，其餘則是甲型流感。

歐美甲為主 內地多乙型

香港大學微生物學系助理教授黃世賢指出，流感病毒屬過熱性病毒，患者在呼吸道受感染後，併發肺炎的機會較高，併發腦炎的情況偶發會發生，但較為罕見，相信與延誤治療無關，亦未必因為病者體質弱所致。他表示，由於目前北半球為冬天，各地都爆發流感，歐美則以甲型流感為主，內地則以乙型流感居多，香港與內地相近，乙型流感較普遍亦有跡可尋。

他續說，如市民曾感染乙型流感或打疫苗，體內會出現抗體，不擔心感染。他表示，乙型流感分為2大族群，分別是「維多利亞」(Victoria)及「山

形」(Yamagata)；根據世衛最新數字，兩者確診個案參半，而香港現時採用的布里斯班型乙型流感疫苗對前者較為有效，建議市民注射流感疫苗，及注意個人衛生及健康。

無跡象指今年「疫情」嚴重

香港中文大學兒科系教授韓錦倫指出，乙型流感病徵與甲型流感相似，一般都是發燒及咳嗽。但他指出，兒童感染乙型流感的嚴重個案不算多，目前亦無跡象顯示今年的「疫情」會特別嚴重，「深切治療部近2個月都沒有收到嚴重個案，反映情況不算嚴重」。

上周院舍腸胃炎個案增2.5倍

香港文匯報訊(記者 文森)香港進入病毒性腸胃炎的季節性高峰期，有關病毒轉趨活躍。衛生防護中心表示，上周(1月1日至7日)共錄得7宗院舍爆發腸胃炎個案，較之前1星期所錄得的兩宗，增加2.5倍。中心的定點監測系統亦顯示，安老院舍及幼兒園或幼稚園的急性腹痛指數近期有所上升。中心發言人表示，病毒性腸胃炎多數由諾如病毒引起，該病毒引致的個案全年都會爆發，但較常見於冬季月份。雖然諾如病毒一般只引致較輕微的腸胃炎

及可自我痊癒，但亦可引致難於控制的爆發，徵狀包括嘔心、嘔吐、腹瀉、腹痛、發燒及疲倦。此類感染可以通過受病毒污染的食物及直接接觸病人的嘔吐物或糞便而傳播。

衛生防護中心早前已發信予醫護人員及各院舍負責人，提醒他們提防病毒性腸胃炎，並向他們提供健康建議，市民亦應採取預防措施，包括在處理食物或進食前、如廁後，及處理嘔吐物或糞便後，徹底洗淨雙手；清理嘔吐物及糞便時須戴上手套，事後須再洗手。



▲大仔招可雪(左)生前與細仔合照。

◀細仔目送大仔跳橋後情緒激動，旁為救了大仔之的士司機。

孫女的士互毆 姊落車墮橋亡

香港文匯報訊(記者 杜法祖)長沙灣3號幹線往昂船洲大橋支路天橋，昨清晨發生疑非假戲成真墮橋意外。一對剛參加完派對的25歲學生姊妹花，乘的士回家途中因生活瑣事在車內激烈爭執，姊拳打胞妹後下車上橋墮危坐，的士司機企圖制止時，她疑失平衡突仰後直墮50米下橋底當場身亡，妹妹目睹姊姊墮橋情緒失控，一度亦圖跳橋陪死，幸被的士司機及時制止。警方列有人從高處墮下處理，正調查事發原因。

墮橋女子招可雪，25歲，其學生姊妹招×瑩，2姊妹尚有一姊，與父母同住元朗，父為商人。據悉墮橋的阿雪生前從事設計業，有一名已拍拖2年男友，阿雪生前曾想過與男友搬出市區居住，惟因經濟問題打消念頭。

姊妹因做人問題激烈爭執

現場消息稱，學生姊妹前晚在尖沙咀金馬倫道通宵參加派對，其間2人為做人問題發生激烈爭執。及至昨清晨6時許，2姊妹乘的士返家，途中繼續爭執且愈吵愈烈，當的士途經長沙灣3號幹線通往昂船洲大橋一支路天橋時，妹妹突向姊說：「你爭氣啲啦！」2人隨即在車廂內打起來，混亂間妹妹報警，的士司機惶恐出意外，立即將車停在橋邊企圖勸架。

妹圖跳橋殉姊 的哥制止

其間阿雪情緒激動開門下車，直奔橋邊攀上石壁背向橋下危坐，司機見狀上前擬制止，詎料阿雪疑失平衡突向後仰，直墮50米橋下九巴車廠對開草地當場重創昏迷。阿雪見狀當場嚇呆，其後情緒激動一度欲跳橋殉姊，幸及時被的士司機制止。

阿雪送院證實不治，而阿瑩因情緒激動亦須送院檢查。2人父母、姊姊及阿雪男友先後到院，聞悉噩耗均神情哀傷，阿瑩更不停泣叫：「如果佢有事，我咩都讓晒佢……」及至傍晚，家人帶備香燭祭品返現場路祭。



■疑與細仔在的士內爭執後墮天橋的大仔跌落50米下橋底傷重身亡。

呢友2,280萬 夫妻齊坐監

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一對夫婦被指自1996年起，詭稱與涼果零食供應商有聯繫，可用批發價入貨再轉售圖利，邀請包括批發商廣良與東主在內的9名同事及朋友合資購貨，起初給予薄利回報博取信任，令對方加大投資，但2人卻潛逃內地11年，詐騙款項多達2,280多萬元，於去年返港時被捕。夫婦分別被判囚5年及4年。其中一名女受害者昨於庭外自稱是女被告的舊同事，並指：「我被騙百多萬，判刑多少都補償不到，你哋都唔好信人呀！」

潛逃內地11年 去年返港被捕

患末期腎衰竭的43歲女被告葉惠儀，早前於區院被裁定23項詐騙及促使在銀行記錄入賬罪成，昨被判囚5年。而49歲男被告阮健寧，則被裁定6項同類控罪成立，判囚4年。

法官判刑時指，2名被告於整個騙局中經過精心策劃，瞞準朋友同事下手，欺騙他們數以百萬計的金錢，斥2名被告毫無道德標準，是違反誠信的行為。此外，受害人投資大量金錢予2名被告，但得到的回報卻很少，指2名被告剝削受害人，導致他們的下場慘淡，但兩夫婦卻得到逾千萬元利益。其中有2名受害人是任職殯儀館堂信(即司儀)的被告的徒弟，2人被騙共230萬元，法官指受害人的感情傷害，可能要用一生的時間才能平復，又指欺詐罪對社會的傷害等同毒品。

案情指，1996年至2000年期間，女被告指認識廣良與東主劉廣標的2位朋友，可以低價購入金莎朱古力及涼果等貨品，然後轉售圖利，邀請各受害人合資購貨，貨款則經銀行轉帳至男被告的戶口，而男被告亦另介紹2名同事予妻子參與投資，各受害人最終未能取回投資金額。

「盞記」螺片防腐劑超標141倍

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)春節臨近，市民紛紛採購海味乾貨等年貨，但食物安全中心抽驗600多個賀年食品樣本，其中3個不合格，包括「盞記」出售的螺片、「樓上燕窩莊」所售的竹笙，以及屯門新墟街市售賣的糖冬瓜，防腐劑二氧化硫超標逾32.2%至141倍。食安中心表示，已經要求商戶停售及銷毀問題食品，並發出警告信。「盞記」燕窩表示，已購買有問題螺片的市民可到該店退換。

3個賀年食品樣本不合格

食物安全中心最近完成一項有關賀年食品食用安全的時令食品調查，結果顯示，684個樣本中，有3個樣本不合格，整體合格率为99.6%。不合格的樣本包括一個螺片、一個糖冬瓜及一個竹笙樣本，驗出防腐劑二氧化硫超出法定上限。

其中，在屯門新墟街市「日昌號」抽取的糖冬瓜樣

本，以及在太子始創中心「樓上」抽取的竹笙樣本，二氧化硫含量分別是百萬分之661及3100，較法定上限百萬分之500高32.2%至5.2倍；而在藍田匯景商場「盞記」抽取的螺片，二氧化硫含量達百萬分之4,270，較法定上限百萬分之30高141倍。

食安中心表示，二氧化硫屬低毒性，3個不合格樣本在正常食用不會對市民健康造成不良影響，但個別對二氧化硫過敏的人，可能會出現氣喘、頭痛或噁心等徵狀，徹底浸洗及煮熟食物，可清除大部分二氧化硫。食安中心已經要求商戶停售及銷毀問題食品，並發出警告信，如有足夠證據，會提出檢控。

匯景商場「盞記」店員吳小姐表示，兩周前接獲食安中心通知後已即時停售有關產品。她指出，螺片產自西非印度洋，每包售價138元，已出售約20包，至今未有接獲投訴，已購買該產品的消費者可到各店退換。至於出售問題竹笙的「樓上燕窩莊」直至截稿前未有回覆。

襲擊任亮憲 2人罰款500元

香港文匯報訊(記者 杜法祖)人民力量成員任亮憲去年區選擺攤站拉票時，被3名男子襲擊致右臂和頸部感痛楚，其問任更被大罵是強姦犯和被電動輪椅碰撞。其中2名施襲者昨在觀塘裁判法院各承認一項普通襲擊罪，各被判罰款500元。

2名被告依次為退休人士譚銳(76歲)和無業漢陳運

才(56歲)。案情指在去年9月24日下午4時，任亮憲和助手在黃大仙港鐵站外派傳單拉票，一名中年漢突然撕毀任的易拉架和拳打他。此時，首被告加入爭執並大罵任是「強姦犯」，又推了他幾次。次被告則坐着電動輪椅撞向任，他當場被捕後稱自己只是想用輪椅阻止任錄影；首被告則於去年10月初在家中被捕，而該名中年漢則仍然在逃。辯方求情時指，2人只是路見不平，想幫助街坊，才與任爭執。

TIMEPIECES OF TRADITION & TECHNOLOGY

AIR SPEED BIG DATE
自動上弦機械錶

香港特約經銷商

銅鑼灣	大上海鐘錶珠寶 2831 9881 · 瑞士錶行 2893 6088 · 新世紀錶行 2625 4103 ·
灣仔	聖多福錶行 2833 0970 · 歐洲瑞士名錶中心 2573 1711 ·
中環	生發錶行 2522 4769 · 珍藏天下 2526 7070 ·
西環	金豐鐘錶 2858 9230 ·
尖沙咀	日內瓦錶行 2369 0376 · 東方錶行 3428 8660 · 瑞麟錶行(崇光) 3556 1045 · 歐亞鐘錶珠寶 2735 4054 · 環球鐘錶珠寶 2311 1362 ·
油麻地及旺角	東方錶行 2384 8103 · 高時錶行 2396 8906 · 瑞昌錶行 2381 4223 ·
九龍塘及沙田	高時錶行 2265 7882 · 高時錶行 2604 1488 ·
荃灣及屯門	世恒錶行 2499 8226 · 中聯錶行 3188 4419 ·
澳門	東方錶行 8531 2871 7323 ·

查詢電話：
(香港) 852-2375 6883
(上海) 86-21-6289 4685

REVUE THOMMEN
Swiss Watches Since 1853
總統錶